

ОБЕЛЕЖЕН ДАН ДРЖАВНОСТИ



Испред барелефа Вожду Карађорђу, у Врању свечано је обележен 15. фебруар, Дан државности Републике Србије. Говорећи о догађајима који су одредили судбину српског народа, председник Скупштине града др Дејан Тричковић је рекао да се на данашњи дан сећамо Сретења 1804. године и Првог српског устанка. "Иако први устанак против Османлија на Балкану, он није био искључиво ослободилачког карактера. То је био покрет за очување основних људских права. То је био покрет за одбрану националног идентитета. Био је то и покрет за спас српске православне цркве и нације, покрет за спас земље поносних и храбрих. Оувек на ветрометини историје, на раскршћу путева између великих сила, јачих и снажнијих од себе. Србија је на Сретење 1804. године иступила на позорницу историје као светионик слободе, узор другим народима окованих ропством и безнађем. Након дугог и муког пута ка слободи, ваљало је уредити и младу српску државу. Новинар и дипломата Димитрије Давидовић пише један од најмодернијих и најлибералнијих устава тога времена, по узору на француски и белгијски. Он је касније и потврђен на Сретењској скупштини 1835. године. У оно време када у Америци и даље постоји ропство, у малој земљи на Балкану, највиши правни акт подразумева поделу власти, основна права и слободе грађана, независно судство", рекао је Тричковић. "И данас, када обележавамо Дан државности, можемо да будемо задовољни како она изгледа. Србија је данас економски јака и финансијски стабилна земља. Са десетинама нових фабрика, километрима ауто путева. Србија војно и политички јача и једна је од најреспектабилнијих земаља у региону. Захваљујући државном руководству, Србија је призната и поштована широм Европе и света. Поштујући политику несврставања, Србија данас има пријатеље и на истоку и на западу", истакао је председник Скупштине др Дејан Тричковић. Венце и цвеће положили су градоначелник Врања др Слободан Миленковић, са сарадницима, пуковник ВС Сениша Николић са сарадницима, народни посланици Славиша Булатовић и Милан Илић, председник Градске општине Врањска Бања Драган Сентић, начелник ПУ Врање Игор Живковић са сарадницима, делегација центра БИА Врање, као и представници удружења грађана и основних школа. У програму су наступили и Марко Николић, Јована Јовановић, Јована Павловић и Велина Стаменковић.

У СЛАВУ СРПСКИХ ХЕРОЈА



Отворен „Хиландарски кутак“ у Библиотеци



Градоначелник др Слободан Миленковић, заменица градоначелника Зорица Јовић и градска већница Изабела Савић, приредили су пријем за архимандрита Методија, игумана манастира Хиландар, који је боравио у Врању. Повод је отварање „Хиландарског кутка“ у Јавној библиотеци „Бора Станковић“, са близу 900 наслова из области филозофије, теологије, историје, али су ту и најбоља дела српске књижевности. Градоначелник Миленковић се захвалио на донацији, истичући да ће она додатно обогатити књижни фонд Библиотеке. Градоначелник је говорио и о значајној помоћи коју град сваке године пружа Епархији врањској. Архимандрит Методије је рекао да је донација само почетак даривања „Хиландарском кутку“, па ће се у наредним месецима у полицама „кутка“ наћи нова дела из издавачке делатности Задужбине Хиландара. Пријему су присуствовали и Епископ врањски Пахомије и мати Јефремија, игуманија манастира „Свети Стефан“ у Горњем Жапском. Након пријема у врањској библиотеци је отворен „Хиландарски кутак“, а званице је дочекао директор библиотеке Зоран Најдић. Градоначелник др Слободан Миленковић и овом приликом захвалио се на вредној донацији и истакао задовољство што ће на овај начин још више бити ојачана духовна веза Врања и манастира Хиландар. „Наша библиотека биће богатија за још једно одељење. „Хиландарски кутак“ који је од овог тренутка на располагању Врањанцима. Искрено се надам да ћемо заједно наставити да обогаћујемо књижни фонд „Хиландарског кутка“ и јачамо нашу духовну повезаност. Да заједно чинимо добра дела, у духу православља“, нагласио је градоначелник. Архимандрит Методије игуман манастира Хиландар изразио је велику духовну радост због донације књига из Хиландарске библиотеке „Бора Станковић“ у Врању. „Велики број Врањанаца долази у манастир Хиландар, али не само као поклоници, већ и као људи који су својим радом допринели обнови наших конака који су страдали у пожару, али и учествовали у другим пословима. У садашњем монашком братству постоје монаси коју су пореклом из овог краја, тако да постоји јака веза Врања и манастира Хиландар, која датира још од давнина. Данашњом донацијом ова веза добила је нову циглу у свом здању. Надам се да ће читаоци кроз ове књиге моћи да осете благослов који смо желели да поделимо. Потрудићемо се да за вашу библиотеку обезбедимо још нека наша нова издања, али и друге књиге које будемо имали могућности да вам пошаљемо, јер нам је жеља да се овај подухват продужи у будућности“, рекао је архимандрит Методије. Након тога, званице су обишле Завичајно одељење и део библиотеке у којем је смештен легат Драгана Миничића Циге.

На сајму „Agro Belgrade“ представљени фондови за подстицај пољопривреде 01. фебруар 2022.



На Међународном сајму воћарства, повртарства и виноградарства „Agro Belgrade“, на коме су се представили град Врање и произвођачи из области пољопривредне производње и прераде, одржани су и бројни стручни скупови и састанци, на којима се разговарало о унапређењу пољопривредне производње. По речима градског већника за пољопривреду, Небојше Стаменковића, који је учествовао у раду скупова, између осталог, Фондација Ана и Владе Дивац и УСАИД-ов Пројекат за конкурентну привреду, представили су резултате рада локалних иновативних фондова за подстицај пољопривреде формираних током прошле године у Врању, Пријепољу, Сврљигу и

Ражњу укупне вредности од 12.000.000 динара. Истовремено је најављено значајно повећање вредности фондова за 2022. годину у Врању, Пријепољу и Ражњу. Циљ стварања локалних фондова је подстицање пољопривредне производње и подршка пољопривредницима и прерађивачима хране да унапреде своје пословање, развију нове производе и тако обезбеде боље услове живота за своје породице и живот на селу. Услов да неко конкурише јесте да газдинство буде регистровано. Трећину позајмице корисник добија бесповратно. Преостали износ се враћа, и то прве године 10 одсто, а следеће две по 30 одсто дуга, без камате. Не постоји ограничење колико пута неко може да се пријави. Коришћење средстава из овог фонда не ограничава пољопривреднике да конкуришу и за друга подстицајна средства. Градски већник Небојша Стаменковић каже да су, осим о мерама и потребама које имају пољопривредни произвођачи, разговарали и о још неким новинама. Тако су дошли до идеје да убаце и нову меру: сеоски рурални туризам.

Национално лансирање апликације „Бембо - Ваш сапутник у родитељству“ 10. фебруар 2022.



УНИЦЕФ, Градски Завод за јавно здравље Београд и саветовалиште „Хало Беба“ лансирају нови ресурс - апликацију „Бембо - Ваш сапутник у родитељству“. Реч је о свеобухватном, интерактивном водичу за родитеље кроз родитељство и одрастање детета, од рођења до првог дана школе, који нуди поуздане и стручне савете о здрављу и развоју деце. Апликација је нови вид подршке омиљеног телефонског саветовалишта „Хало Беба“, која је сакада, осим у Србији, доступна у још десет земаља и територија. Апликација је бесплатна и доступна корисницима андроид и иос уређаја.

Нераскидиво пријатељство руског и српског народа 11. фебруар 2022.



Поводом изложбе „Повратак генерала - 145. годишњица доласка руских добровољаца у Србију“, која је отворена у Врању, заменица градоначелника Зорица Јовић и председник Скупштине др Дејан Тричковић, организовали су пријем за представнике Амбасаде Руске Федерације и Руског центра за науку и културу „Руски дом“ у Београду. Сусрету су присуствовали и проф. др Алексеј Тимофејев, аутор изложбе, Зоран Антић, државни секретар у Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Изабела Савић, градска већница и Зоран Најдић, директор Јавне библиотеке „Бора Станковић“. Изражавајући велико задовољство што је Врање домаћин

једне овако значајне поставке, заменица градоначелника Зорица Јовић је рекла: „Град Врање са Русијом и Амбасадом РФ у Србији има више него успешну сарадњу. Подсетићу да смо учесници Свесловенског конгреса у Санкт Петербургу, да су наши ученици присутни на такмичењима који се организују у Русији, да се у нашим школама велика пажња посвећује изучавању руског језика, да у Гимназији имамо отворен руски кутак. Везе између два народа су нераскидиве и на нама је да их још више јачамо“, истакла је она. Подсетила је и на подршку у реконструкцији ОШ „Јован Јовановић Змај“, као и на договоре о отварању Руског центра на нивоу локалне самоуправе. Председник Скупштине града др Дејан Тричковић истакао је значај неговања традиционалног пријатељства између два народа. Гости су се захвалили на гостопримству и изразили интересовање за поспешивање сарадње у свим областима. Иначе, изложбу су организовали Министарство културе републике Србије, Министарство културе Руске Федерације, Историјски музеј Србије, Историјски музеј из Русије и Руски центар за науку и културу „Руски дом“ у Београду.

Одата почаст руским војницима Кубанске козачке војске и генералу Василију Логвинову 11. фебруар 2022.



Приликом посете Врању, делегације Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Владе РС, Амбасаде Руске федерације у Републици Србији и "Руског дома" и Града Врања, положиле су венце на споменик руским војницима Кубанске козачке војске у селу Корбевац. Венце су положили, у име Министарства, државни секретар Зоран Антић, у име града председник Скупштине др Дејан Тричковић, заменица градоначелника Зорица Јовић и градска већница Изабела Савић и у име руске делегације, први секретар Амбасаде РФ Игор Киселев, заменик изасланика одбране РФ пуковник Евгениј Анпилов, директор "Руског дома" Јевгениј Баранов, виши саветник Георги Енгелхардт и проф. др Алексеј Тимофејев. Венци су положени и на споменик генералу Василију Логвинову на Шапраначком гробљу. Делегације су потом обишле и Педагошки факултет, Гимназију "Бора Станковић" и Саборни храм Свете Тројице. Централни догађај био је отварање изложбе „Повратак генерала – 145. годишњица доласка руских добровољаца у Србију“, у вечерњим сатима. У позоришту "Бора Станковић" у Врању, у присуству бројних званица, ову поставку, чији је аутор проф. др Алексеј Тимофејев, отворио је председник Скупштине града др Дејан Тричковић. Он је рекао да је ово прилика да се одужимо руским добровољцима, који су нашој земљи помогли у најтежим тренуцима. "Ризиковати свој живот за неког другог, најбоља је потврда пријатељства и жеље да се православни свет,

после вишевековног ропства, ослободи турске хегемоније", истакао је Тричковић. Виши саветник "Руског дома" у Београду Георги Енгелхардт рекао је да је велика част што је изложба у слободарском граду, у Врању. "Она, са једне стране, показује жртву наших предака, руских добровољаца, а са друге стране изложба показује и значај културних веза заједничке руско – српске прошлости", казао је Енгелхардт. Државни секретар Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Зоран Антић захвалио се градоначелнику др Слободану Миленковићу и заменици градоначелника Зорици Јовић, као и свима осталима који су у кратком року обезбедили све неопходне услове за организацију изложбе. "Врање је за период од 1876 – 1878. године природно и историјски везано и била би права штета да управо наш град не буде домаћин овакве изложбе. Датум смрти Краља Милана се намерно поклапа са отварањем изложбе јер је као велики друштвени и војни трансформатор учествовао у ослобођењу Врања у српско – турским ратовима", рекао је Антић. Аутор изложбе, проф. др Алексеј Тимофејев рекао је на отварању да се заправо ради о две комплементарне изложбе. У једном делу се налази поставка посвећена генералу Черњајеву, а у другом изложба посвећена Василију Поленову, признатом руском сликару и цртачу. "Обе изложбе посвећену су једном необичном догађају. Историјат руско – српских односа досеже и до периода Светог Саве. Из године у годину ти односи се продубљују. Међутим крајем 19. века долази до масовног контакта два народа. Учени људи, сељаци, војници, уз помоћ Руске православне цркве, долазе у Србију као добровољци како би помогли православној браћи који су били под влашћу Османлија", истакао је у својој беседи, проф. др Тимофејев. Поставку, која има изузетан значај за српску али и руску историју, чине дигитализовани материјали из збирке Државног историјског музеја, из албума "Успомене из Србије", личне забелешке и преписка предводника добровољачког покрета, генерала Черњајева са организаторима покрета. Изложба је допуњена и илустрацијама фотографија, карата и литографија.

Чланови пчеларских организација из Врања на сајму у Београду 18. фебруар 2022.



У организацији Града Врања, чланови пчеларских удружења "Матица" и "Пчелица", посетили су 13. државни пчеларски сајам пчелара, пчеларске опреме и потрошача пчелињих производа, одржаном на Београдском сајму. На дводневној манифестацији више од 70 излагача представило је и продавало своје производе. Осим меда, на сајму су могли да се набаве и опрема и уређаји за производњу меда. Пчелари су били у прилици да се упознају и са актуелним иновацијама у овој области и набаве опрему по посебним условима.

Одржана седница Градског штаба за ванредне ситуације 18. фебруар 2022.



На другој редовној седници Градског штаба за ванредне ситуације, којом је председавао командант штаба, градоначелник др Слободан Миленковић између осталог разматрани су и усвојени План рада овог градског тела за 2022. годину и Пословник о раду штаба. Такође, разматрана је и усвојена Одлука о организацији и функционисању цивилне заштите на територији града Врања. „Ово је веома важна одлука, којом се између осталог дефинишу начела по којима се поступа у систему смањења ризика од катастрофа, субјекти и снаге система смањења ризика од катастрофа и управљања у ванредним ситуацијама, дужности градских органа у заштити и спасавању, обавезе израде процене ризика од катастрофа, план заштите и спасавања, као и план смањења ризика од катастрофа.

За организацију и спровођење превентивних мера заштите и покретање почетних активности у случају појаве или најаве опасности по људе и материјална добра, Градски штаб за ванредне ситуације, именоваше поверенике и заменике повереника цивилне заштите у месним заједницама и за свако насељено место. Повереници и заменици повереника у насељима предузимају непосредне мере за учешће грађана у спровођењу мера и задатака цивилне заштите и личне и узајамне заштите”, рекао је градоначелник. На седници Штаба усвојен је и Извештај о раду Градског штаба за ванредне ситуације за 2021. годину.

Нове службене униформе припадника Одељења комуналне милиције 18. фебруар 2022.



Почетком јула 2019. године, усвојен је нови Закон о комуналној милицији. Између осталог, он предвиђа и нове надлежности ове службе, али и самосталност локалних самоуправа приликом избора дизајна униформи. Нове службене униформе припадника Одељења комуналне милиције у Врању, први пут су званично представљене на прослави Дана државности. У складу са одредбама новог закона, оне су у црно – сивој комбинацији са обележјима Града и новим називом Одељења.

Потписан Протокол о сарадњи на изради публикације „Укуси Врања“ 21. фебруар 2022.



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић и в.д директора Завода за проучавање културног развика Марко Крстић потписали су Протокол о сарадњи на изради публикације „Укуси Врања“. „Град и Завод већ су у претходном периоду сарађивали приликом израде монографије „Врањско музичко наслеђе“. Овог пута ради се о пројекту „Укуси Врања“, који обухвата гастрономски аспект нашег краја”, истакао је градоначелник Миленковић. Потписивању Протокола присуствовале су и заменица градоначелника Зорица Јовић, градска већница Изабела Савић и стручни сарадници Завода за проучавање културног развика.

Пријем за представнике општине Источно Ново Сарајево 23. фебруар 2022.



Заменица градоначелника Зорица Јовић и председник Скупштине др Дејан Тричковић разговарали су са начелником општине Источно Ново Сарајево Јованом Катићем и председником Скупштине Ведраном Јованчићем, који су боравили у Врању. На пријему је било речи о даљем унапређењу односа две локалне заједнице, које годинама уназад негују пријатељске односе. На састанку је договорена сарадња у бројним областима. Како је планирано, у наредном периоду очекује се интензивирање размене искустава у областима културе, спорта и образовања.

Заменица градоначелника на седници Председништва СКГО 24. фебруар 2022.



У просторијама Сталне конференције градова и општина у Београду, одржана је прва конститутивна седница Председништва СКГО, којој је присуствовала и заменица градоначелника Зорица Јовић. На челу кровне организације градова и општина је градоначелник Лесковца Горан Цветановић, који ће у наредном мандату обављати функцију председника СКГО. У наставку седнице потписан је годишњи Акциони план са Амбасадом Француске, као и Споразум о сарадњи са Републичким заводом за статистику. Такође, именовани су и чланови одбора Сталне конференције градова и општина. Град Врање ће у Одбору за образовање, културу, омладину и спорт представљати заменица градоначелника Зорица Јовић, у Одбору за системска питања ће бити начелник Градске управе, Душан

Аритонович, а у Одбору за финансије и јавну имовину градски већник, Бојан Костић. На дневном реду седнице Председништва СКГО били су и Акциони план за имплементацију Стратешког плана СКГО за 2022. годину, Информација о најважнијим изменама и допунама Закона о локалним изборима, као и Информација о јавним позивима за подршку локалним самоуправама у организацији СКГО.

Од јуна студијски програм струковна медицинска сестра у Врању 25. фебруар 2022.



У малој сали Скупштине града потписан је Споразум о пословно техничкој сарадњи који подразумева акредитацију студијског програма-струковна медицинска сестра у Одсеку Академије техничко-васпитачких струковних студија у Врању. Споразум су потписали градоначелник Врања др Слободан Миленковић, председник Академије др Срђан Јовковић, директор ЗЦ Врање др Саша Ђорђевић и директорка Медицинске школе „Др Изабел Емсли Хатон“, Гордана Јовановић. Том приликом, градоначелник др Слободан Миленковић истакао је велико задовољство због реализације овог пројекта изузетно значајног за Град Врање. „Документ предвиђа акредитацију новог студијског програма основних

струковних студија за 42 студента, који ће бити уписани већ током лета у Одсеку у Врању. На овај начин побољшавају се образовни услови који ће допринети да млади људи остану у свом граду, да се школују, запосле и дају свој допринос развоју локалне заједнице. Велики је ово дан за наш град, а свака од страна потписница преузеће свој део обавеза. Здравствени центар ће вршити пријем студената на стручну праксу и практичну наставу, Средња медицинска школа ће омогућити наставницима и студентима Академије обављање наставе и коришћење наставних средстава у кабинетима, а Град Врање ће обезбедити адекватну подршку уговорених страна у циљу акредитације и реализације студијског програма“, рекао је градоначелник. Председник Академије техничко-васпитачких струковних студија из Ниша, др Срђан Јовковић захвалио се градоначелнику и руководству града на изузетној сарадњи и подршци у реализацији пројекта. „Успех овог пројекта ће бити видљив већ у јуну, када очекујемо упис првих студената. Предвиђено је да студије трају 3 године и надам се да ће интересовање бити на завидном нивоу“, рекао је Јовковић. Директор ЗЦ Врање др Саша Ђорђевић истакао је да је ово могућност за усавршавање и образовање, пре свега ученика средње медицинске школе и да ће на овај начин Врање добити квалитетан кадар у систему здравствене заштите. Задовољство због реализације пројекта истакла је и директорка Медицинске школе „Др Изабел Емсли Хатон“ Гордана Јовановић. Састанку су присуствовали и заменица градоначелника Зорица Јовић, руководилац врањског одсека Академије др Владимир Поповић и менаџерка Академије, др Љиљана Ђорђевић.

Дан ретких болести - декоративно осветљење симбола Врања 28. фебруар 2022.



Дан ретких болести, као и широм света, обележава се и у нашој земљи последњих дана у фебруару. Обележавању овог датума придружио се и наш град, тиме што су декоративно били осветљени симболи Врања, споменик „Чика Мита“ и зграда Начелства. И ЈП „Путеви Србије“ су поводом обележавања овог дана 28. фебруара осветлити мост „Врла“ код Владчиног Хана и мост код Димитровграда и то у званичним бојама Дана ретких болести. Дан ретких болести је прилика да се као друштво залажемо за унапређење људских права и инклузију на локалном, националном и међународном нивоу. Национална организација за ретке болести - НОРБС покретач је обележавања овог датума у Србији, који има за циљ ширење свести о 300 милиона људи са ретким болестима широм света. Више од 6.000 ретких болести карактерише разноликост поремећаја и симптома, који варирају у зависности од болести, али и појединца“, преноси Тањуг.

У Врању преко 2000 деце на такмичењу "Пажљивкова смотра"



Традиционална акција „Пажљивкова смотра“, одржана је у вртићима и основним школама на целој територији Града Врања. Деца предшколског узраста, као и ученици првог и другог разреда, такмичили су се у познавању прописа и саобраћајних правила. Помоћник градоначелника и председник локалног Савета за безбедност саобраћаја на путевима, Марјан Станковић, рекао је да је циљ акције, која се организује већ трећу годину заредом, едукација деце како би се смањио број немилых догађаја у којима страдају нажалост и деца. „Ова акција је управо осмишљена како би се најмлађа популација учесника упознала са основним правилима у саобраћају, у овом конкретном случају преко прилагођених тестова за сваки узраст“, рекао је Станковић. Члан Савета, Ивица Ристић, рекао је да се тестирање спроводи у 60 локалних самоуправа, међу којима је и Врање, уз учешће од 60.000 предшколаца и ученика првог и другог разреда. „Само у Врању у такмичењу учествује преко 2000 деце. Основни циљ је да се смањи број страдале деце у саобраћају“, рекао је Ристић. О важности такмичења и едукацији ученика о основним правилима у саобраћају говорила је и директорка ОШ „Вук Караџић“ Марина Стојановић.